
Как получить новую субсидию малому и
среднему бизнесу

В регионах, где 01.08.2021 введены «ковидные» ограничения, малый и средний
бизнес, а также СОНКО безвозмездно получат государственную субсидию
(Постановление Правительства РФ от 07.09.2021 № 1513).

Кому полагается субсидия
Субсидию можно получить при соблюдении обязательных условий.

Компания или ИП по состоянию на 10.07.2021 должны состоять в едином1.
реестре субъектов малого и среднего предпринимательства.
Основной вид деятельности компании или ИП относится к числу отраслей,2.
наиболее пострадавших от пандемии. Перечень приведён в приложении № 3
Постановления Правительства от 07.09.21 № 1513 (транспорт, общественное
питание, торговля, культура и другие). Получатели субсидии определяются по
коду ОКВЭД, который на 10.07.2021 указан в ЕГРЮЛ или ЕГРП.
Получатель субсидии не должен быть в процессе ликвидации или банкротства.3.
В отношении него не должно быть принято решение об исключении из ЕГРЮЛ
или ЕГРИП.
У компаний или ИП по состоянию на 01.07.2021 отсутствуют недоимки по4.
уплате налогов и страховых взносов, превышающие 3 000 руб. Для расчёта
суммы недоимок используются сведения об их погашении на дату подачи
заявления.
Место нахождения (место жительства или место осуществления5.
предпринимательской деятельности при применении ПСН) получателя
субсидии и его подразделений находится в регионе, где с 01.08.2021 введены
«ковидные» ограничения.

Размеры субсидий
Размер субсидии за 2 недели простоя рассчитывается как произведение 0,5 МРОТ
(то есть 6 396 руб.) на:

число работников в июне 2021-го — для предприятий
число работников в июне 2021-го, увеличенное на единицу, — для ИП

Размер субсидии при ограничительных мерах, введённых на 4 недели, составит 1
МРОТ (то есть 12 792 руб.) в расчёте на каждого работника.

ИП без наёмных работников при ограничительных мерах смогут получить
компенсацию в размере:
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0,5 МРОТ (то есть 6 396 руб.) — за 2 недели простоя
1 МРОТ (то есть 12 992 руб.) — за 4 недели простоя

ФНС определяет количество работников, которым полагается компенсация, на
основании заявления от получателя субсидии. Однако оно не должно превышать
число работников за июнь, указанное:

в РСВ (ежеквартальном отчёте по страховым взносам всех видов) за первое
полугодие 2021-го
в расчёте 6-НДФЛ за первое полугодие (в разделе 2 по налоговой ставке
13%), если место нахождения головной организации или её подразделений
либо место осуществления деятельности ИП, находящегося на ПСН, находятся
за пределами одного муниципального образования

Как получить субсидию
Для получения субсидии компания или ИП должны подать в налоговую службу
соответствующее заявление. Срок подачи заявления – 2 месяца с даты введения в
регионе ограничений.

Заявление можно:

направить по электронной почте
подать в личном кабинете налогоплательщика на сайте ФНС
отправить по почте

Форма заявления утверждена Постановлением № 1513 (приложение № 2).

В течение 5 рабочих дней с даты направления заявления налоговая служба
должна рассчитать субсидию либо направить заявителю мотивированный отказ в её
выплате. При положительном решении налоговики направят расчёт в Федеральное
казначейство, которое обязано перечислить заявителю субсидию в течение 3-х
рабочих дней.

Читайте также Льготы по имущественному налогу для «кадастровых»
объектов
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